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Megyeien minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sátoralja-TJjhely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond szó 
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fül.

Nyilttérben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
if] Meczner Gyula

főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
Biró Pál

felelős szerkesztő.
dr. Hám Sándor

főmunkatárs.

Előfizetés,! ára:
Egész óvre 12 korona, félévre 6 kor 

negyedévre :) kor.
— Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden sző után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után C fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

yi tni népkeriimkrő!.
— május 7.

(c.) Szóljunk erről, ha ilyen­
ről egyáltalán szólani lehet.

Nincs az országban még egy 
város, mely tizenhét ezer főnyi 
lakosságot számlálva a közönség 
pihenő, szórakozó helyéül kikiál­
tott területekben oly szegény volna, 
mint a mi városunk.

Ha csak vármegyénk területén 
tartunk is felületes szemlét: Sáros­
patak csúffá tesz minket, Tokaj­
nak megvan a „Bakonya", Sze­
rencsnek a „Kerek erdője", Nagy- 
Mihály, Gálszécs, Homonna, Va- 
rannónak szebbnél-szebb nyári ki­
ránduló helyei.

Nekünk mi van? A Diana!
Oh te pogány istennő! Ha 

eljönnél szép alakodat megörökítő 
„ közkert “ ünkbe, tudom hogy agyon 
átkoznád ezt a profán világot, mely 
nem átallotta a te magasztos ne­
vedre keresztelni ezt az igazán 
szerény mulató kertet!

Dicső vitéz bakái, termetes szép 
testű dadái ennek a haladó kor­
nak, adjatok ihletet és szellemes­
séget az én szegény, sovány tol­
iamba, hogy méltó dicséretet zeng­
hessek e közhelyiségről! Mert a ti 
segélyetek nélkül, önerőmből erre 
nem vagyok képes. És ez talán az 
én bűnöm? Nem hiszem.

Méltóztassanak csak, e téren 
illetékes uraim, pihenő idejükből, 
vasárnap délutánjaikból egy kis fél­
órát arra szentelni, hogy a mi egyet­
len, drága közkertünk pezsgő éle 
tét tanulmányozzák.

Én kétségbeesésemben rá szán 
tam magamat ez expedícióra; — 
de nem merem leírni a tapasztal­
takat, mert ha a papiros elpirulna 
is azok terhe alatt, még nagyobb 
baj lenne reám nézve, hogy minden 
ház ajtaját zárva találnám azontúl 
magam előtt.

Ezzel talán eleget mondtam.
Pedig ez csak krónikus beteg­

ség, amelyen lehet és amelyen kell 
segíteni.

Azzal nem segítünk az ilyen 
bajon, ha vámsorompó rendszerű 
korlátot fektetünk keresztül a be­
járatnál s esetleg belépti-dijakat 
szedünk, a mit a baka és a dada meg 
nem fizet, tehát csak a jobb elem­
nek nyitjuk fel a sorompót. Ez 
csak elkeseredést szül, nem nye­
rünk vele semmit.

Nekünk egy olyan közkert kell, 
ahol a nagyságos és aranyláncos 
dáma is jól érezheti magát s mel­
lette a dada is megfér, — a rend­
őri felügyelet pegig elég éber lesz 
arra, hogy a „három szolgáló es 
egy baka* „mennek egy sorba“ kez­
detű nóta ne lehessen szálló ige 
6—10 éves gyermekeink ajkán

Kényes kérdés ez uraim. Mert 
vannak akik kaszt-rendszert fognak 
itt a háttérben keresni, vannak akik 
demagóg érzékenykedésükben lár­
mát ütnek a szegények lenézése 
miatt. Pedig mind a két vélemény 
téves.

Minden modern ember, — de 
valóságosan, a szó nemes értelmé­
ben modern ember, — élethivatá­
sában a legszebb pontnak tekinti 
a mai ostoba kaszt-rendszer meg­
szüntetését, de ezzel kapcsolatosan 
elkerülhetetlennek tartja a „suum 
quique “ elvének diadalát is.

Nekünk újhelyieknek egy tágas, 
szépen rendezett, nagy terjedelmű 
népkert kell; ott ahol a kisebb tisz­
teletteljesen megbámulja a tehető­
sebbet, jó modort, elegánciát fog 
attól ellesni. A tehetősebb tágabb 
körben mozogva, nem fogja ma­
gát feszélyezettnek érezni, de sőt 
keresni fogja — mert finomabb 
lelke ösztönéből vágyik rá — a 
kisebbek mulatságának megfigye­
lését. El lesi bajait, szeretetteljesen 
meghallgatja panaszát, s midőn né­
mileg saját hiúságának tömjénez 
is, ugyanakkor észrevétlenül rop­
pant fontosságú szociális bajukat 
orvosol, enyhíthet és fog is eny­
híteni.

E célra 60—80 holdas park 
kellene. Van pedig ilyen helyünk 
csak akarat kell annak létrehozd- 
sához

A Diana-kert fürdőtelepnek 
igen szép; eltekintve az ott kap­
ható rettenetes izü „hideg ételek 
és italoktól, “ — fürdésre jó. De 
az ott koncentrált minden erkölcsi 
és posványos bacillus e hely iránt 
különben is táplált előítéletet soha­
sem lesz képes elosztatni! Ezért is 
a szó nemes értelmében vett igazi 
szórakoztató, kellemes, üdítő nyári 
kert e helyen nem lehet soha, 
bármily anyagi áldozatába kerüljön 
városunk közönségének.

A közhelyek értékességét első 
sorban is helyüknek szerencsés 
megválasztása adja meg. A közön­
ség Ízlése, érdeklődése egyes, ed­
dig elfeledett, vagy kellőleg ki 
nem használt pontok felé úgy irá­
nyul, hogy minden külsőség nél­
kül is az általános közérzés egyes 
helyeket bizonyos előszeretettel 
keres föl.

Ha van Párisnak Boulevardja, 
van Budapestnek Stefánia-utja, 
van Ujhelynek is ilyen korzója: 
a vasútra vezető szép ízléses séta ut.

Méltóztassék utána nézni egy 
tavaszi vasárnapon, mily nép tö­
meg jár itt le-föl, — mily öröm­
mel üdvözölné ez a néptömeg azt 
az ideát. - ha a régi református 
temető alatt gyönyörű dombolda­
lon elterülő, több mint 100 hold- 
nyi területen nyílnék meg sza

mára egy népkert, melyen ügyes 
kertész keze két-hároin év alatt 
paradicsomot teremthete.

Illetékes uraim! Én ideiglenes 
lakója vagyok e városnak, lel­
kem máshová vonz, de hat évi 
itt lakásom elég volt arra, hogy 
átérezzem azon hiányokat, melyek 
a magasabb szempontból vett köz­
érdek égise alatt megvalósitandók. 
— Ez a terület ma még csekély 
anyagi áldozattal megszerezhető, 
—• később, mert a városban a te­
rületnek van legnagyobb jövője, 
egy újabb és jobb eszme keresz­
tülvitele esetén roppant haszonnal 
volna értékesíthető.

Nézzünk szét, illetékes uraim! 
Vessünk számot magunkkal, s 
azzal is, hogy a jövő számon 
fogja kérni a mi működésünket, 
és dolgozzunk, mig Tolstoj sze­
rint „a mécs ki nem alszik!“

— május 7.

Láng Lajos kinevezése. Mint meg- 
irtuk, a király a Horánszky Nándor 
halálával megüresedett kereskedelmi 
miniszteri székbe Láng Lajos ország­
gyűlési képviselő, egyetemi tanárt ne­
vezte ki A hivatalos lan mai száma 
ennek folytán a következő királyi kéz­
iratot közli:

Kedves Láng. Magyar minisz­
tere' nököro előtérj ?sztésére Ont ke 
reskedelemügyi magyar miniszte­
remmé ezennel kinevezem.

Kelt Budapesten, 1902. évi
május hó 5-én.

FERENCZ JÓZSEF, s. k.
Széli Kálmán, s. k.

Kun Bertalan üdvözlése. Á ti 
száninneni ev. ref. egyházkerülethez 
tartozó egyházmegyék a napokban 
tartották tavaszi közgyűléseiket. Eb­
ből az alkalomból mindenik egyház­
megye a szeretet hangján emlékezett 
meg" Kun Bertalan püspökről, a kerü- 
rillet érdemekben megőszült főpapjá­
ról, aki magasztos lelkészt hivatalai­
nak 60-ik évfordulóját a napokban 
töltötte be. A megemlékezésről min 
denik egyházmegye meleghangú üd 
vözlő levélben értesítette az ősz egy­
házfejedelmet, a ki a magyarországi 
ev. ref. egyház egyetemének dísze és 
dicsekedése.

A fürdőidény küszöbén.
— május 7.

Hiába a májusi fűtött szobáknak, 
pünkösd előtt már csak egy fordulat 
és belezökkenünk a fürdőidénybe. A 
mi abból is kitűnik, hogy a fürdők 
igazgatóságai megkezdték hirdetései­
ket s halomra küldik a felvilágositá 
sokkal szolgáló prospektusokat. Kü 
Ionosén a külföldiek. Igazán érdeke 
sek s komikusak ezek könyvfor­
mába bujtatott prospektusok.

A fürdőhely képét a legregénye­
sebb alakban állítják elénk. Patakok, 
vízesések, villák, pazarul berendezett 
fürdő és gyógytermek hivogatólag, 
csábítóan mosolyognak reánk a pros

pektusokról. A kép úgy ki van szí­
nezve, hogy az a fürdő vendég, ki a 
csábnak nem képes ellentállani és 
fölkeresi azt, sehogy sem ismer rá az 
eredetire, mert mig a kép tetszetős, 
megnyerő, addig a fürdő a legtöbb­
ször elhanyagolt s éppen nem valami 
kívánatos.

Meggyőződik, hogy a patak a 
piszkot hordja alá s igy egészségte­
len, a villák úgy belül, mint kívül 
barátságtalanok, kényelmetlenek, a 
fürdőkabinok és a gyógytermek ét­
vágyrontó hatással bírnak.

Hát még milyen édes szavuak 
ezek a hirdetések. Elmondják, hogy 
az illető fürdő vize az összes nyava­
lyák ellen használ, meggyógyít az a 
viz mindent, még a hamisított bort 
is. Csodagyógyulásokról mesélnek s 
számokkal is dobálóznak, azzal dicse­
kedve, hogy hány ezer meg ezer em­
ber szabadult a haláltól, melyre csak 
a falusi kántor mondja rá, hogy: 
Nincs ellene orvosság."

Szólnak a vendéglőkről, melyek­
ben meseszerü olesósság dominál, s 
csak olyan ételt kaphat az ember, 
mely a viz tulajdonságához mérten 
kúrálja ki a beteg gyomrot.

Az a boldog azután, ki hisz az 
ígéretben s az „Eldm-ádóba" utazik, 
arra a tapasztalatra jut, hogy biz 
nagy ott a drágaság és olyan étele­
teket adnak, mi a gyógymódnak nem
felel meg. Rájön, liosrv reggel vizet 
itatnaK vele, eleiben töltött káposztát
tálalnak elébe, este meg sertéshússal 
lepik meg. Hogy pedig teli gyomorral 
ne aludjék, hát a nagyteremben reg­
gelig huzza a czigány.

Itt járnak a prospektus után in­
dulok az abban felmagasztalt séta és 
kiránduló helyekkel.

Lombot remél árnyékkal, pedig 
amint rábukkan, görbe ösvény, kitéve 
a nap melegének, levelek s minden­
féle gazzal fedve. Persze a publikum 
ilyenkor dühös, de ha már ott van, 
marad. A vasúti költséget, kocsi-di­
jat megfizette, s nem igen mehet to­
vább, ha a pénze szűkre van szabva.

Különösen mulatságos a pros­
pektusnak a kirándulásokra vonat­
kozó része, gyönyörűen van leírva, 
hogy a fürdő mellett őserdő terül el, 
tó "fekszik, s várrom környezi közép­
kori dolgok nevezetességeivel.

De ez mind semmi; a komikum 
ott teljes, hol kirándulásokról van szó.

Például egy kis fürdő-telep prospek­
tusából azt olvashatjuk, hogy onnan 
fölséges kirándulás tehető zóna olcsó­
sággal a t-i várba s éppen 100 mért­
földdel távolabb, egy másik helyre, 
ami 5—6 napot igényel, s a vendé­
gek nagy hasznára van. Valószínűleg, 
mert addig nincsenek a fürdőben.

Persze nem minden fürdőre s 
prospektusra vonatkoznak e megjegy­
zések, de mivel a többjére körülbelül 
igy áll a dolog, itt volna az ideje, 
hogy a fürdő-igazgatóságok igazságot 
hirdetnének és ne utánoznák azokat 
a kereskedőket, kik hirdetéseikben 
aranyórát Ígérnek. V. B.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

A nyilvánosság szava.
— Máodík közlemény. —

(—y.) Intelligens emberek között 
nem képzelhetek oly elfogult gon- 
dolkozásut: a ki csalhatatlanságot 
vindikáljon magának, müveinek.

Lapunk mai Márna 4 oldal.
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ZEMPLÉN.

Minden emberi alkotás csak ak­
kor lehet az időszaki viszonyokhoz 
mértén jó, ha annak létrehozatalában 
vegyes erők, minden illetékes fakto­
rok véleménye, nézete, tanácskozása, 
s az ötletből merített tapasztalata fel­
használva lesz teremtő anyag gyanánt, 
— ha a nagy nyilvánosság előtt is­
mert dolog mentői szélesebb körben 
képezve megvitatás tárgyát, mintegy 
leszürödötten kerül a szükebb körű 
bizottság, mondjuk a kép\ iselő tes­
tület elé is.

Nem lehet eltagadni, hogy loká­
lis érdekeink dűlőre juttatásánál, a 
törvény erejű határozat meghozatalá­
ban közvetlenül részt vevő, tanács­
kozó, határozó képviselő testületi tag 
maga is számtalan esetben vagy egyá- 
talán nincs, vagy nagyon gyengén 
van informálva azon dologról, mely­
ben szavazatát érvényesítve alkotó 
szerepet játszik, s a mely cselekmé­
nyeit aztán az erkölcsi felelősség 
súlya alól ki nem vonhatja.

Mily más lenne egy nagyobb 
alkotás története, használhatósága, — 
mennyivel jobban beválnék a közé­
letben egy nagyobb terjedelmű jövőre 
szóló alkotás, ha már első tervezetét 
közre adná a tanács informálva ter­
veiről a sajtót, ha kihívná a reá vo­
natkozó pro és kontra véleményeket, 
s szakemberek, tapasztalt férfiak szava 
által lehetővé tenné a ferdeségek lé­
ny esegetését s üdvös indítványok fel­
használása által igyekeznék munkáját 
az emberi alkotásnál elérhető tökéle­
tesség lehető magas fokára emelni.

Hiszen az életből tudjuk, hogy 
előfordultak esetek, midőn szobrá­
szati műremekeknél, miket országok 
bámultak meg, s melyekre százezreket 
költettek, — egyszerű emberek fe­
deztek fel botrányos hibákat, mik a 
szakbizottságok figyelmét kikerülték. 
Persze a mindennapi élet gyermeke 
nem akadémikus szemüvegen nézte 
azt meg, hanem a természet, a va­
lódi élet szemével.

Fél művelt embernek tulajdonsága, 
hogy elhiteti magával, miszerint Ő 
mindent tud, az ilyen ember kono­
kul ragaszkodik ferde nézeteihez, 
kritikát nem tűr, tanácsot elfogadni 
méltóságán alulinak tartja. Az ilyen 
botor embert csak sajnáljuk, és még­
sem kisértjük őt más véleményre 
bírni, mert borsó lenne a falra a 
legtudományosabb s legalaposabb és 
helyesebb értekezés is, az azt felfogni 
képtelen emberrel szemben. '

Meg vagyok róla győződve, hogy 
városunk tanácsa, melynél a jóaka­
rat elvitathatlan, a közjó előmoz­
dítására való törekvés fáradságot nem 
ismer, — igazat fog nekem adni, 
ha azt mondom, hogy saját jó aka­
ratú törekvéseivel annál fényesebb és 
tartósabb eredményt fog elérni men­
tői szélesebb mederben adja közre 
tervezeteit; mentői több érdekelt féllel 
ismerteti meg a keresztül vinni szán­
dékolt újításokat, s mentői több 
ember véleményét hallgatja meg egy 
nagyobb szabású mivelet létesítése 
előtt.

Hogy ez lehető ve1 tétessék, hogy 
mindnyájunk érdekéhez mindnyájunk­
nak szava lehessen, több és kimeri 
több információt a helyi sajtónak, 
mert ez utón értesül minden számot­
tevő ember a fontosabb közügyekről 
s ez azon ut, hol a vitatkozás min­
dig csak az alkotás javára szolgálhat, 
azt a tökéletesség elérhető fokához 
közelebb hozza.

)( Szabadságolt főszolgabíró. Ha­
ras zthy Miklós a homonnai járás fő- 
szolgabirája, ki súlyos betegsége el­
len Budapesten a >Császárfürdő<-ben 
keresett könnyebbedést, mint örömmel 
értesültünk már annyira jobban van, 
hogy .egy-két nap múlva fürdőbe me­
het üdülni.

)( A magyarnyelvet és népneve­
lési Zemplénvármegyében terjesztő 
egyesület Sátoraljaújhelyben e hó 12- 
én d. u. 2 órakor, a vármegyei szék­
ház kistermében választmányi ülést 
tart. .

)( Hivatalok összeházasodása. Köz­
tudomású dolog, hogy az 1901. XX. 
törvénycikk a vármegyék központi és 
járási pénzkezelését, úgyszintén szám­
vitelét is átalakítani és modern ala­
pokra fektetni rendeli, ami azt jelenti, 
hogy a varmegyei pénztárak és a szám­
vevőségek is beleolvadnak a kir. pénz- 
ügyigazgatóságok székhelyein levő adó­
hivatalokba, illetve a kir. pénzügyigaz­
gatóságok mellé rendelt számvevősé­
gekbe. Az ily értelemben történő össze­
házasodás határnapját a belügyminisz­
ter, egyetértve a pénzügyminiszterrel, 
az 1903. évi január hó első napjára 
tűzte ki. Hogy ez az összehásasodás 
akadalytalanul megtörténhessék, ország­
szerte most íolynak a tanácskozások 
az egyesítendő hivatalok elhelyezke­
désének kérdése telett. Nálunk e na­
pokban voltak együtt tanácskozni a 
kiküldöttek s bizonyos véleményelté­
rés után abban állapodtak meg, hogy 
a kir. adóhivatal beköltözik a vármegye 
székházáha, a vármegyei számvevőség 
pedig kiköltözik az ősi székházból, 
hogy azután a kir. p. ü. számvevőség­
gel egy fedél alatt kezdjen uj életet. 
Most a mérnökök mérik a helyisé­
geket, hogy eldöntsék a »do ut dcs< 
körül felmerü t aprólékos kérdéseket.

HÍREK.

Nagy vihar a Hegyalján.
— május 7.

Az első, a valódi nyárelejét hir­
dető égiháboru csapkodta végig a 
vármegye alsó részét e hó hetedi­
kén kedden délután. Kassa felől 
húzódott a nagy vész teljes sötét fel- 
leg, s úgy 2 óra tájban roppant erő­
vel eredt "meg az eső. Rövidesen óri­
ási villámlás cikkázott végig a sötét 
sűrű légkörön és utána hatalmas dör- 
dülés reszkettette meg a levegőt.

Az első dördülés még csak az 
újdonságával lepett meg, a második 
már valóságos rémületet kellett. Fülsi­
ketítőén, hatalmas erővel reszkettette 
meg a hazak falait, az egész, városon 
végig rémület futott keresztül, min­
denki azt hitte, hogy a közeli szom­
szédot érte az égi szerencsétlenség.

Később terjedt el a hir, hogy a 
villám a Máv. pályaudvarának váltó­
tornyába ütött, ahol mintegy 4000 ko­
ronára rugó kárt okozott, szerencsét­
lenség vagy emberáldozat hála az 
Égnek nem esett áldozatul. A har­
madik gyengébb villámcsapás a vil­
lanygyárban és Klein Pál Rákóczi- 
utcai üzletében tépte széjjel a villa­
mos drótokat.

A Sátoralja-Ujhelyen végigszág- 
uldó vihar a Hegyalja felé húzódva, 
Tolcsván, Érdő-Horvátiban, Liszkán, 
Bodrog-Kereszturon és Tokajban az­
után Szerencs és Legyes-Bénye vidé­
kén okozott nagyobb rémületet.

Erről szóló részletesebb tudósí­
tásunk következő :

*

Sátoraljaújhelyről. Kedden délután 
2—3 óra között városunk fölött olyan 
égiháboru vonult el, hogy a legna­
gyobb kánikulai bőségben sincs kü- 
lömben. A zivatar csöndes eső köz­
ben, éjszak-nyugat felől, egészen vá­
ratlanul zudult reánk. A villám sűrűn 
cikkázott, a hatalmas dörgések meg­
remegtették a házakat, sőt a villám 
lesújtott a vasúti állomás egyik vál­
tótornyába s ott a felszerelésekben 
nehány ezer korona kárt is okozott. 
Több helyen, ahol villamos-vezeték 
és világítás van, a szigetelő drótok 
elégtek és zavart csinált a légköri 
villamosság a távíró-hivatalokban, do­
hánygyárban és a villanyfejlesztő te­
lepen egyaránt. Szerencsére a zivatar 
egy negyed órai tombolás után elvo­
nult a Hegy alj a felé.

Bodrog-Keresztnr, máj. 6
(A Zemplén express tudósítása). It­

ten ma egy észak felől húzódó hatal­
mas sötét felbőborulat röviddel két óra 
után óriási zivatart hozott, amelyet mi­
hamar sürü villámlás és mennydörgés 
kisért. A villám a közeli kőbánya gyik 
részére becsapott, de nagyobb szeren­

csétlenséget nem okozott. Alig egy 
nehány perc után a vihar jégesővé 
változott, amely oly erővel csapkodta 
éppen a szembe eső hegyoldalakat, 
hogy a szőlőkben nagyobb kárt oko­
zott. Tokajról ugyanezt jelentik nekünk.

Szerencs, május 7.
(A Zemplén express tudósítása.) Teg 

nap délután Szerencsen és különösen 
a Legyes-Bénye felé eső vidéken nagy 
égi háború dühöngött. Egymást érték 
a%ok villámlás és utánuk az egész 
vidéket megreszkettető menydörgés 
okozott rémületet. Egy villám beütött 
Sz. Németh János istállójába, az ist dió 
tüzet fogott s földig elégvtt.^ A tűz to­
vább nem terjedt, az elősütő emberek 
lokalizálták. De segített ebben az égihá- 
boruból keletkező nagy jégzápor, mely 
10—15 percig borsó nagyságú szemek­
ben csapkod'a végig vidékünk északi 
részét is.

Kérelem
Sátoraljaújhely város közönségéhez.

A munkácsi állami főgimnázium 
tanulóifjúságának közel 100 tagja ta­
náraik vezetése alatt folyó hó 18-án 
pünkösd vasárnapján a reggeli vonattal 
városunkba érkeznek, hogy elzarándo­
koljanak a nagy nyelvújító Kazinczy 
Ferenc széphalmi sírjához és a m. tud. 
akadémia által emelt mauzóleumához, 
nemkülönben, hogy megtekintsék a 
történelmi nevezetességű borsii Rákó- 
czi-kastélyt és a város nevezetesebb 
intézményeit.

Nem szándékozom a tanulmányút 
hasznát ez alkalommal bővebben rész­
letezni, miután ezt a város közönsége 
bölcsen tudja; csak tisztán arra szőrit 
kozom, hogy a város közönsége ked­
ves kötelességet fog teljesíteni azzal, 
ha a tanulmányúton résztvevő ifjúságot 
s tanáraikat társadalmi utón szives fi­
gyelmével és csekély anyagi áldozattal 
támogatandja és e tekintetben segítsé­
gére lesz.

Munkács város és környéke szintén 
gazdag történelmi nevezetességű intéz­
ményekben, s ha a mi fiaink azokat 
szintén tanulmányúton megtekinteni ki 
vánják, szives fogadtatásban és kalau­
zolásban csak úgy részem hétnek, ha 
a közönség ez alkalommal tárt karok­
kal és igaz magyar szeretettel várja és 
fogadja az érkezendőket.

Felkérem ennélfogva a város kö­
zönségét, hogy a fentebb kitett napon 
fogataikat a tanulmány utón részt ve­
vőknek Széphalomra és Borsiba leendő 
ki és visszaszállítás végett reggeli 8 
órára a kegyes tanitó-rendiek- háza 
elé kiküldeni és az ellátás fedezéséhez 
némi pénzadomány nyal és borkülde 
ménnyel hozzájárulni kegyeskedjék.

A borbeli adományt kérem a vá­
ros gazda hivatalos helyiségébe május 
17-én küldeni a pénzadományt pedig 
az aláírásnál átszolgáltatni.

Hazafiui üdvözlettel 
Székely, s. k. polgármester.

Katonáék munkaszünete.
— május 6.

Mindenkinek megadták a vasár­
napi nyugalmat; a hivatalokban, a 
gyárakan, mindenütt szünetel a munka, 
csak katonáéinál nem, pedig a legény­
ség nagy része mielőtt bevonult, is­
merte a vasárnapot, mert akár mint 
löldmives, akár mint munkásember azon 
a napon pihent. Az uj gyalogsági gya­
korlati szabályzat erre tekintettel is 
van, de csak az újonc kiképzés idejére 
rendeli el, hogy sem gyakorlati, sem 
elméleti kiképzés vasár- és ünnepna­
pon ne legyen. Az ujonckiképzés után 
vége ezen helyes rendelkezésnek és a 
vasárnap is munkanapnak számit.

Bizony ez sehogy sincs rendén. 
A katonának is szabad egy napot a 
hétben pihennie, eltekintve attól, hogy 
talán templomba is elkívánkozik ilyen­
kor. Ha nem is vonulnak ki a csapa­
tok vasárnap, de annál inkább fogla­
latoskodnak a kaszárnya falain belül. 
Kaszárnya-szemle, orvosi vizsgálás, fegy­
vervizsgálat, (amely város oly boldog 
hogy százada is van) az egész század

Máj us S.

előtti kihallgatás, felolvasások az ez­
red történelméről és a katonakönyvek­
ből, mind olyan fontos dolgok, melyek 
másnapra mint vasár- vagy ünnepnapra 
nem halaszthatók és melyek fárasztób­
bak és több időt vesznek igénybe, mint 
bármely más rendes foglalkozás.

Ha végre így délelőtt szerencsé­
sen kifárasztották a legénységet, dél­
után még a ruházatát vizsgáljak, hogy 
azután végre egy néhány órára elen­
gedjék sétálni; tehát végeredményként 
a katona vasárnap este fáradtabb, mint 
hétköznap. A templomba menés is sok 
fáradságot igénye!, habár ezen újabb 
időben az által segítenek, hogy a ka­
tonai lelkészek eljárnak vasárnaponként 
a laktanyákba és istentiszteletet tar­
tanak. De csak a katolikusoknak, a 
többieknek persze el kell menni más­
fél órányira fekvő templomukba.

A legénységnek tehát nincs va­
sárnapi munkaszünete, de még kevésbé 
van nyugalmuk a tiszteknek, mert min­
den foglalkozásnál ott kell nekik lenni, 
ucry hogy sem templomba nem járhat­
nak, sem többi társadalmi kötelezett­
ségeiknek, melyeknek a vasárnap fo­
lyamán tehetnének csak eleget, nem 
telelhetnek meg. Ha már az ujoncki­
képzés alatt pihennek vasár- és ün­
nepnapon, rendeljék el a katonaságnál 
is a munkaszünetet ezen napokra az 
egész éven át. ni. ó.

— Tavasz a fogházban. A ter­
mészet örök törvényének ez a han­
gulatokban gazdag misztikusan poé- 
ttkus változata, a maga lanyha lég­
áramlata, tündöklő nápfényével be­
szűrődik a legkotnorabb épület falain 
is és nincs, ami neki gátat tudna 
vetni, nincs az a rideg törvény, mely 
a maga paragrafusainak tömkelegé­
ben ne hagyott'volna egy piczinyke 
helyet, hol beragyoghat az első fé­
nyes tavaszi napsugár. Az anyater­
mészet eme fényes hírnökével szá­
mot vetettek a komor fogház szürke 
falain belül is s kimondták, hogy ta­
vaszkor ruhát cserélnek a rabok. 
Amint az első fecskemadár felkeresi 
újra a szomorú épület eresze alá ra­
kott fészket, s csiripelő hangja édes 
reményeket keltve, szinte belesikit a 
rabok egyhangú életüktől dermedt 
lelkűk kínos csendjébe, mozgalom tá­
mad a szürke falakkal körülvett ud­
varon, kezdetét veszi a tavaszi nagy- 
takarítás s amint ezt befejezték, le­
kerül a rabok testéről a kemény, dur­
va daróczruha s felváltja a fehér vá­
szonzubbony, nadrág és sapka. S ak­
kor a fogház rabjai ebben a tavaszi 
ruhában végzik tovább nehéz mun­
kájukat. Alapjában véve nincs tán 
ebben semmi poétikus, semmi meg­
kapó, prózai dolog is talán, de hu­
mánus érzelmeink mégis csodásán 
lágy dalt zengenek el nekünk húr­
jain, ha elgondoljuk, hogy nem egy, 
a komor épület falain belül sínylő­
dök közül epedő szívvel számlálja, 
hogy hányszor kell még ruhát cse­
rélnie ? — g.

— Ifjúsági Önképzőkör. Szomba­
ton ülte a sátoraljaújhelyi főgimná­
zium Önképzőköre dr. Hám Sán­
dor tanárelnök mindenkor magas 
színvonalú vezetése mellett ez évi 
utolsó gyűlését. Bírálat alá kerültek 
a „Kenyérkő" és „Tavasz" c. mun­
kák. Az elsőt Bogyay Elemér és br. 
Huszár László bírálták. Megjegyzik, 
hogy a müvet el nem fogadják mivel 
az semmi tanulmányt és szorga'inat 
sem árul el. A másodikat Frőlich 
Gyula és Hornyák Ferenc elfogad­
ják és a kör előtti felolvasásra ajánl­
ják. Ennek szerzője Bauragantner La­
jos. Ezntán kezdetét vette a verseny­
szava lás. A legjobb szavalat jutalma 
5 korona. Először Arany „Fiamnak" 
c. költeményét szavalták: Burger 
Jenő, Jablonszky József, Grünvald 
Herman br. Huszár László ‘és Mos- 
kovics Béla. Bírálták Juhász Jenő és 
Sebeök Elek aJ bírálók véleménye sze­
rint Burger 5, Jablonszky 3, Grün­
vald 4, Huszár 4. és Moskovics 3 
koronát érdemel. Ebben a vezető ta­
nár és a kör is megegyezik. Ezután 
Petőfi „Minek nevezzelek" oimü lira
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költemény előadásával nyertek : Bur­
ger Jenő 5, Gombos Bertalan 5, és 
Dubay István 4, koronát. Ézt Schvarcz 
Ernő és Péchy Dezső bírálták, majd 
végül a vezetőtanár adja hozzá véle­
ményét. Jónász és Hornyák bírálták 
most Párkányi Béla „Carolian“-ját. 
Schvarcz Ernő szavalatát 3, Ekker 
Mihályét 5, Péchy Dezsőét 3 és Ro­
senberg Hugóét szintén 3 koronára 
érdemesítik. Végül Tolnai Lajosnak 

A szegény vándorló legényéről c. 
balladáját adták elő Jablonszky Jó­
zsef, Péchy Dezső, Suszter János, 
Kerekes Béla és Somogyi Bertalan. 
A bírálók az első dijat nem adták ki, 
mivel a mértéket egyik szavalat sem 
ütötte meg s azért 3-3 koronával ju­
talmazták a szavatokat. Tompa „Az 
én lakásom0 és Petőfi „Vándor-legény11 
c. költeménye szintén ki voltak tűzve 
a versenyre, azonban ezek, úgyszintén 
a húsvéti pályamunkák bírálatai az 
idő előhaladottsága miatt egy rendkí­
vüli ülésre halasztattak.

— Az utcák gondozása. Dicsére­
tet érdemmel a városi hatóság azért 
a gondozásért, melylyel legújabban 
az utczákkal részesíti, a pusztuló fá­
kat újakat fölcserélteti, a tisztaságot 
mennyire a viszonyok engedik elő­
mozdítani igyekszik. A városi főor­
vos és rendőrkapitány újabban ta­
pasztalt erélyesebb körültekintései 
után is sokat várunk, mert bizony né­
melyik külvárosi utczán úgy folyik a 
kibocsátott szappan és mosogató lé, 
hogy szinte áradást idéz elő. A lyu­
kas czipők, döglőtt macskák, össze­
horpadt serpenyők már nem jutnak 
tuczatszámra az utczákra, hanem azért 
egy-két piszoklerakódás még nem tar­
tozik az egész ritka jelenségek közé. 
Az utczak gondozásánál különösebb 
a szárazabb idők beáltával az is kí­
vánatos lenne, hogy ne seperjék a 
port fényes nappal a járókelők sze­
mébe, hanem inkább az esti időt vá- 
laszák, mikor nem jár annyi ember 

utczán. Az utczatisztitó alkalmaaz
zottak pedig mintha kedvtelésök vol­
na benne, oly nagy gonddal terelik 
össze a szemetet s dobáljak a szeme­
tes dombocskákra.

— Hány ház van Sátoraljaújhely­
ben ? Érdekes statisztikai adatokhoz 
jutottunk. Nevezetesen ahhoz, hogy 
Sátoraljaújhely városának 17000 főre 
tehető lakója hány házban lakik. Ezt 
mondja meg a múlt év december és 
január havában készített számszerinti 
összeírás, mely szerint a lakóházak 
összes száma 1357. Hogy a házak­
nak sorszámszerinti számozása na­
gyon hiányos, az köztudomású tény. 
Ügy tudjuk, hogy a városi képviselő- 
testület egyes utcák elnevezése és a 
házszámozás rendes és célszerűbb ke­
resztülvitele ügyében egy bizottságot 
küldött ki, amely, hogy eme régi meg­
bízatásának eleget tett volna, arról 
eddig még nincsen tudomásunk.

— Szélhámos. Tegnapelőtt egy 
jól öltözött fiatal ember szállott a 
Vadászkürt vendéglőbe, Schulcz be- 
reczki földbirtokos fiának adván ki 
magát. Az étterembe kellő non sa- 
lánszszal vonult be, sőt kivagyok mi 
vagyok hányivetéséggel rendelkezett, 
az ételek és italok legjavát ugyancsak 
fogyasztotta. Végezetül még 20 koro­
nát kért a pincértől, hogy azt majd 
a 80 koronát kitevő cehhel másnap 
Sárospatakon, a hová disznait hajtja 
eladni, megadja. A pincér a kitűzött 
időben Sárospatakon pontosan meg­
jelent sajnosán kellett azonban meg­
győződnie, hogy alaposan becsapták. 
Mert Schulcznak olyan fia, a ki a 
leírthoz hasonló nincsen. A becsapott 
pinezér ekkor a rendőrséghez fordult 
a hol kinyomozták, hogy a szélhá- 
más H. Sárospataki kutyaidomitó fia 
a ki Kassán hasonló stiklit követett
21.

— Népinozgalom. Sátoraljaújhely­
ben az anyakönyvi statisztika szerint 
a múlt április havában született < < 
egyén, ebből törvényes 65, törvény­
telen 12. Meghalt 56 egyén e szüle­
tésen száma tehát 21 el múlja felül 
a halálozásokat. Házasságokat kötött
9 pár.

— Milyen lesz a májusi idő l Má­
jus havi változási csomópontok a kö­
vetkezők : 1., 2., 4., 7,14., 22., 23., 30., 
amelynek számban nem lévén tekinté­
lyesek, változásokban sem lesz a jövő 
hónap oly gazdag, mint április volt. — 
Eleje még, mintegy folytatása a mosta­
ninak, változó, de már melegebb cs 
enyhébb lesz, miután úgy az elseji, 
mint a 7., 8. csemópontok meleg jel­
legűek. Akkor még hüvöses, szeles, 
csspadékos változások előfordulhatnak, 
de oly ártalmas hidegek, mint a mos­
taniak voltak, már nem lesznek. 1 — 3, 
valamint a 6-8-ika közt még mérsé­
kelt hűvös idő jöhet, de aztén már az 
enyhe lesz az uralkodó. A fagyos szen­
tek nem mutatkoznak veszélyeseknek 
és csak a legutolsóra, a 14-ikére esik 
egy csomópont. Ha a napot nem fog­
ják valami rósz hővezető gázok eddig 
nem észlelhető okok miatt körű’venni, 
ezektől az idén nem lesz tariani valónk. 
— 8 - 10-ike körül ezt már biztosan 
jelezhetem. — Urbánra sem esik csomó- 
pónt, aki igy jól viselheti magát ; egy­
általában május hava eddig még szép 
tavaszt igér, kivéve első napjait, ame­
lyek beköszöntéséül nem igen lesznek 
a legszebbek. A hideg és meleg küz­
delme szelet és esőt eredményez, ami 
a figyot legalább megakadályozná, ter­
mészetes utón mutatván meg az irányt 
és módot, miként védekezhetünk a fagy­
károk ellen m: sterségesen és sikeresen.

— Óriási azok száma, kik anyagi 
boldogulásukat a magy. kir. szab. osz- 
tálysprsjáték intézménynek köszönhe­
tik. Őszintén örvendünk, hogy közü­
lök igen sokan Bihari Ede föelarusitó- 
nak (Budapest, IX7 , Városház-utca 14.) 
köszönhetik szerencséjüket. Érdekelni 
fogja ez olvgsót, hogy hol nyerték 
azokat a nyereményeket, melyeket a 
nevezett foelarusitó fizetett ki. íme itt 
következik: Az első sorsjátékban a 
600 000 koronás jutalomdij Vsát Ma­
ros-Vásárhelyen, 2/s-át Medgyesen, Vs-át 
Újpesten Vs-át I3udapesten. A hatodik 
sorsjátékban nyert 600.000 koronás 
jutalomdij V-J-ét Csikmegyében, 1/a ét 
Bácsmegyében, 1U-ét Gömörmegyébcn. 
A 200.000 koronás főnyeremény Vs-át 
Pozsonyban, 2/s-át Veszprémmegyében, 
1/s-át Kolozsvárott, Vs-át Czinkotán,

Vs-át

a szenzációs sikerű Kurucz Fej a Dávid 
Fényes Samu erőteljes, nagyszerű drá­
mája kerül színre, a főszerepben Kom­
játhy Jánossal. Pünkösd vasárnapján 
két előadás is lesz: délután félhely- 
árakkal a Kis szökevény operett, 
este másodszor mint a negyedik bérlet- 
előadás: Kuruc Fej a Dávid. Hétfőn, 
pünkösd másodnapján szintén két elő­
adás : délután félhelyárakkal a Peles- 
kei nótárius, este ötödik bérletben a 
Virágcsata Verő György hangulatos 
operettje.

** A távozó kassai színtársulat 
Szendrey Mihály igazgató színtársu­
lata négy évi derék működés után 
elhagyja Kassa város nemzeti színhá­
zát. Május húszadikán két hónapi pi­
henőre bocsátja személyzetét. Július 
húszadikától augusztus végéig a nyári 
színkörben játszanak. Szeptemberben 
pedig Pozsonyba vonulnak be. Szend­
rey Mihály e hónap tizennyoleadikán 
búcsúzik a kassai közönségtől, mint 
színész az „Államtitkár11 címszerepé­
ben.

Vs-át Alsó-Fejármegyében és 
Budapesten. A többi főnyeremény 
szintén az ország különböző helyén 
jutott kifizetésre. Felhívjuk a t. olvasó 
figyelmét Bihari Ede szerencsés íőel- 
árusitó mai hirdetésére, kihez meg­
rendelések — tekintettel a nagy ke-' 
resletre — mielőbb intézendők. A hú­
zás f. hó 22-én kezdődik. 1/s sorsjegy 
1.50 korona, V* = 3 kor., 1/s — 6
kor., Vi 12 korona.

SZÍNHÁZ.

** Komjáthy János debreceni 
színigazgató kitűnő társulata, mint 
már jeleztük e hó tizenharmadikán a 
jövő kedden kezdi meg Sátoraljaúj­
helyben hat hétre tervezett idényét. 
Az első estén a társulat operett-része 
mutatkozik be Ziehrer pompás 
zenéjü vig operettjében a Svihákok- 
ban. A fő női szubrett szerepet 
Mimit a társulat primadonnája Kom- 
lósy Emma fogja játszani. Bő­
vebb felvilágosítást a falragaszok nyúj­
tanak. A Svihákok nálunk természe­
tesen újdonság és bérletszünetben ad­
ják.

** Az első hét Komjáthy társu­
lata az első héten minden irányban 

I a legelőnyösebb keretben fog bemu­
tatkozni. Az első operett-est után A 
képviselő úr a Vígszínház egyik új­
donsága kerül színre, Guthi és Rá­
kosi bohózata. Ez lesz az első bérlet 
előadás. A második bérletelőadás Csü­
törtökön lesz Herczeg Ferenc ujáalaki- 
tott vigjátékával a Gyurkovics lá- 
nyok-kai. Pénteken a harmadik bérlet- 
előadás alkalmával fogjuk itt először 
pompás előadásban élvezni I arney 
édes daldalmu operettjét: Tiszturak a 
zárdában. Szombaton bérletszünetben

IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplén vármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunknak 
1902. évi, egyszersrrifhd a VIII. évfo­
lyamnak májusi füzete a következő 
tartalommal jelent meg: 1 • Zemplén- 
vármegye történeti földrajza. Bacskó. 
(XLHL közi.) Irta: Dongó Gy. Géza. 
— 2. Zemplénvármegye politikai és 
helyrajzi ösmertetése. (74. folyt.) La­
tinból: Matolai Etele. — 3. Történeti 
jegyzetek Zemplénvármegyéről. (74. 
folyt.) Latinból: Dongó Gy. Géza, — 
4. Babocsay Izsák naplója. (25. folyt). 
Közli: Hubay Kálmán. — 5. Szirmay 

I András naplója. (67. folyt.) Közli: 
Karsa Ferenc. — 6. Bodrog-Keresztur 
város régi törvényei. (I.) Közli: 
fíecsko Bálint. — 7. Levelesláda. 
Bocskay István végrendelete. (V. és 
vége.) Közli: Doby Antal. b. Bocs- 
kay-irományok. (XV.) Latinból: Dongó 
Gy. Géza. — 9 A Rákóczi-féle ado- 
mánylevelekből. (XX.) Közli: harsa 
Ferenc. — 10. A Rákóczi-félo ado­
mánylevelekből. (XXI.) Közli: Dongó 
Gy. Géza. — 11. Az újhelyi 3-ik pa­
tika öröklevele 1733-ból. Közli: Dongó 
Gy. Géza. — 12. Irodalom. (Nagy 
Képes Világtörténet.) IX. köt. — 13' 
Tárca. Sötét világ, az 1831. évi va- 
rannai parasztlázadásból. ívta és közli: 
Zseltvav Bogdán. — 14. Még egyszer a 
„Jechiel Seraga.“ Irta: Fischer Ár­
min. — 15. Á szerkesztő postája. — 
A iiavonkint 2 nagy ivén megje­
lenő „Adalékok6 előfizetése egész 
évre (12 füzetre) csak 6 K. azaz: hat 
korona. — Melegen ajánljuk minden­
kinek, akit vármegyénk viszontag­
ságos története érdekel; főképp pe­
dig ajánljuk a vármegyebeli közsé­
gek figyelmébe, mivelhogy ebben az 
évfolyamunkban is folytatódik a 
községeknek külön-külön történeti 
és helyrajzi ösmertetése. Az 
előző évfolyamokhoz díszes könyv- 
táblákkal még szolgálhatunk. — 
Ezeknek az ára 1 kor. S0 fillér, pos­
tai küldéssel: 1 kor. 9C fillér.

KÖZGAZDASÁG.

* Állatfelhajtásos vásár. Múlt 
számunkban említettük, hogy Sátor­
aljaújhelyben e hó 6-án állatfelhajtá­
sos vásárt tartottak. A vásár gyér­
forgalmáról a következő számadatok 
tanúskodnak. Felhajtatott 466 drb. 
szarvasmarha, abból eladtak 176 drbot. 
Ló eladásra került 116, ebből elkelt 
14 drb., sertésből eladtak 32 darabot.

Tk. 1273,1902. szám.

Hirdetmény.
Tarczal község telekkönyve a 

birtokszabályozás következtében .át­
alakíttatott és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és 
az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. XXIX. í.-czikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolato­
san foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1886. 

XXIX. törvényezikk 15. és 17. §§-ai 
alapján, ideértve e §-oknak az 1889. 
XXXVIII t.-cz. 5 és 6. §-aiban és az 
1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjá­
ban foglalt kiegészítéseit is, valamint 
az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 7. §. a) 
és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. b) 
pontja alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutathatják, a végből 
törlési keresetüket hat hónap alatt, 
vagyis az 1902. évi november hó 10-ik 
napjáig bezárólag ezen telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után indított törlési kere­
set annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogv mindazok, akik az 1886' 
XXIX. t.-cz. 16 és 18. §§-ainak ese­
teiben, ide értve az utóbbi §-nak az 
1889. évi XXXVIII. fc-cz. 5. és 6. 
§§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, Írásbeli ellentmondá­
sukat hat hónap alatt, vagyis 1902. 
évi november hó 10-ik napjáig be­
zárólag ezen telekkönyvi hatóságnál 
nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett in­
tézkedések által, nemkülömben azok, 
akik a fentebbi 1. és 2. pontban körül­
irt eseteken kívül az 1892. XXIX. 
t.-cz. szerinti eljárás és az ennek fo­
lyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ideértve azokat 
is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. évi XXXVIII. t.-cz 16. §-a alap­
ján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket ezen telekkvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1902. évi november hó 10-ig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabitható záros határidő elmúlta után 
az átalakításkor közbejött téves be­
vezetésből származó bármenemü igé­
nyeket jóhiszemű harmadik szemé­
lyek irányában többé nem érvényesít­
hetik, az említett bejegyzéseket pedig 
csak a törvény rendes utján és csakis 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóság­
nál átvehetik.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíró­
ság, mint telekkönyvi hatóságnál 1902. 
évi április 28-án.

Piaíhy, kir. jbiró.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
dr. K. Legközelebb. A mairól lekésett.
S. Tessék az említett ügyben bennünket 

felkeresni. Az ilyesmit csak személyesen in­
tézhetjük.

Nem közölhetők: Tristán és Izolda (Ze­
nei kritika) — Milyen percek.

Kiadótulajdonos : Éhlert Gyula.

„Bencznr Testvérek Cementgyára" |
MOGYORÓSKÍN.

Posta helyben, Zemplén-megye, va­
súti állomás Őrmező.

Készít: Portland és Román cementet

és paiozal lemezeket
legjobb minő égben 

ír- és és mintalap k.vánatra bérméntve.
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Me Coriick Harvesting Machine-Company.
(CHicag-ói a-ratóg-épgr^á-r.)

Kévekötő aratógép. 
Fttkaszálógép. 
Köszörftkészftlék

„I)aisyu marokrakó aratógép 
Szénagyüjtö gereblye és 
Kévekötöiőnal
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gyártmányai.
Ne vásároljon, míg gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte, 
só tartalékrészek óriási raktára. Tessek mintákon} vet kérni!Olcsó

WILLIAM i. STILLMAN
igazgató.

Évi termelés : 
36-2000 gép.

BUDAPEST,
V. kerület, Váci-ut 30. szám.

Ezen kitűnő és kiválóan jóízű gyógy- és borviz, mely 
j kifogástalan töltés és kezelés mellett legolcsóbb is, 

kapható a forrástulajdonosnál:
I Májunké Géza, Szepes-Olaszi

Kizárólagos jWraUtár „Sitoratja-Ujhely ésjVi.léke7 részére 

hazai H. bel- és k.íllöl.li ásványvíz tdralítárábnn 
Sátoralja újhelyben (Kis -piaci). Helybeli orvosok is ajánlj,n

Fillér-bazár áthelyezés!
Tisztelettel értesítem Sátoralja-Ujliely és vidéke t. kö-1 

lönségét, hogy dúsan felszerelt

yermek-játék és rövidáru üzletemets
főtéren lévő Weinberger D.-féle házban (Bilanovits J. 

üzlete mellett) helyeztem át.
Klein Fülöp,

a fillér-bazár tulajdonosa.
lSBS38SSI$BS3B88S3S388S3S3S38S38S58S88Si

ReaAMv&li sseires,©©©
BIHARI EDE

főárudájában, ahol pedig több mint

ÖT HHil-lö

férfi Divatára üzlet §
- - - - - - -  megnyitás.

Vau szerencsém a n. é. közönség becses tudottul- |i| 
sára hozni, miszerint a régi üzletemet eladva, egy a ^ 
mai kornak teljesen megfelö

uj férfi divatáru üzletet |
volt üzlethelyiségemben (Sebőn Sándor-féle házban) |1 
nyitottam, hol is minden e szakban vágó divatozik- j# 
kék u. m. czipők. kalapok, nyakkendők, gallér n 
és kézelők, ingek, zsebkendők, sétabotok, kész- ü 
tyftk, pipere cikkek stb. stb. pontosan megjelölt ö 
szabott árak mellett adatnak el. _ 13

Midőn még a n. é. közönséget kérem, hogy a régi 
jó hírnévnek örvendő üzletemet ezután is felkeresni L 
kegyeskedjék, azon határozott ígéretet teszem, miszerint t 
minden törékvésem a jövőben is oda fog irányulni, 
hogy az eddigi bizalmat még nagyobb mértékben ki- L
érdemeljem. I;

Kiváló tisztelettel: h

Weisz Zigmond.
§• Jteüaes -5^0*? ft, rWi nw, 1

SZERENCSE-NAPTAR. N*^
Január

67250
60682
23612
28701
58484
69587
67868

tsSf. ..
í'. :3, >

koronát fizettek ki, közötte

600,000 kor. a 69686. számra
íi
18
14
16
16
1718 
16 
20 
21

ra 24
26
28
27
28 
29 
80 
81

60676
05601
96674
78006
45762

67840
68600
67070
87225
46769
57800
14266
08482
69650
62744
23702
73680
05680
78008
78580
45757

Február
48337
78082
69527
78723
28655
67810
78057
23788
28726
18411
82414
78522
48250
39640
95680
14128
67829
68449
15349
45791
14279
73647
69524
61478
08406
43845
69546
80524

Márczius
23711
25817
28774
45749
43329
23767
2S659
48444
23538
69628
46702
45728
23756
67051
28733
69561
18406
23504
67817
82486
69582
62749
69005
14101
43310
67982
57880
18408
28700
78632
28792

Április [ Májas { Junius | Julius

73744
82430
V8450
57860
08448
60647
63424
57964
28528
84207
57850
84230
80546
43327
82449
78546
82471
82391
45774
23506
09593
43428
82352
78044
43212
81310
73615
84206
69515
73531

1 57037
2 184226
3 !81332
4 S7207
5I18427

43328
45710
23731
78008
23615
69506
95636
99443
23665
46749
57900
23783
48235
45722
3131S
45736
2S623
43421
05680
23674
82342
43113
57930
43749
99417
34244

1I53446 
2:05635 
8 i 23677 
4'82434 
5114110 
6I78724 
7!81336 
8 78061

62701 
65409 
28742 
67803 
28717 

14,28673 
15’45900 
16'84235 
17 67207 
18'7.3512 
19! 28582 
20! 7.3758 
21 1 78070 
22169550 
23!67076 
24|78080 
25 • 69610 
26:14192 
27 í 69642 
28! 68555 
29;14193 
30; 43440

28780
78512
28i4
57884
61473
69618
82388
95670
23797
57938
84222
142146
7*'87
15302
14185
14170
95602
2362$
14144
78510
69570
28706
14ÍS9
18421
23578
98415
805-56
82322
69626
29641
25879

Auguszt.
67988
45790
69696
61454
81308
95625
15305
28606
73709
28695

43406
65671
26800
82854
69695
28611
14268
95614
23611
73747
14283
82338
23652
95655
34224
61461
82469
45720
18421
73545

1
2
8
4
56
7
8 
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30

23617
14211
45793

95699
31320
45769
43207
14241
78022
82316
73607
73507
82308
23600
61484
82401
28589
82484
67914
73711
95607
28715
14215
69553
82412
25842
78032
45735
28690

Október
í
2
8
4
5
6
7
8

,8

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

18429
82370
95658
43311
73741
18488
84230
57937
73509
73649
28716
18441
25832
14171
69535
14163
45718
78006
57880
73632
95646
67859
69574
28560
78076
80509
73619
23756
28675
18440
23517

Novemb.
1
2 
8 
4 
6 
6
7
8 
e

10
íi
12
13
Í54
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30

69600
23685
69511
43226
68418
57900
09629
67856
45778
23655
45745
43245
69667

28621
73648
.82486
53444
95666
98488
69567
95642
57064
73740
82301
25831
53420
78064
23641
53435

Decemk i
23651
45783
23781
18460
78056
76501
69666
95636
57844
09675
78015
28640
45778
78009
14281
69582
18449
28749
95646
53412
28724

80503
09661
46442
65679
95616
98430
78028
87239
31324

600,000 kor, a 28718. szál
Nem kell gazdagnak lenni, hogy jg áltála itótiZdíigOdtiaÜlllk! 
egy sorsjegyet vásároljunk, _________ 00

Az I. osztályú sorsjegyek ára:
légy nyolczad (Vs) —.75 ft vagy 1.50 k. egy negyed (Va) 1.50 ft vagy 3.- 
|egy fél (Vs) 3.—» » 6.— » egy egész (Vi)6.— > » 12.-

Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében küldök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen melléklem. 
A hivatalos nyereményjegyzéket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendeléseit azonnal, de legkésőbb

k.
Mikor van a születésnapom?

ható. Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló számot, ha a kért sz

Mindenki azt a számot vásárolja, amely véletlenül a 
heve- vagy születésnapjára fel van jegyezve. Ezen szá­
mokból nemcsak egész sorsjegy, de Va, V4, Vs is káp­

lán már el volna advt <5

alólirt szerencsés főéi árusítóhoz juttatni.
f. éTrl m.d,j-o.s Ih.ó 22-ig:

BIHARI EDE
Budapest, Városház utcza 14,

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplént könyvnyomtató intézetében,


